



中原区： 聚焦聚力深化“八大工程” 全力打造产城融合示范区

本报讯(记者 唐善普 通讯员 彭智慧 刘赛)12月30日,记者从中国共产党中原区第十二届委员会第八次全体会议暨区委经济工作会议上了解到,中原区谋划2025年工作,明确坚定实施“产业兴区”战略,发挥工业老区资源优势,以科技服务业为主攻方向,以都市型工业为支撑,着力构建“一区多园”产业发展空间布局,深化“八大工程”,稳预期、激活力、强信心,高质量完成“十四五”规划目标任务,全力打造以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区。

2024年,中原区经济呈现“稳中向好、稳中有升、稳中提质”的发展态势。1月至11月,一般公共预算收入完成47.6亿元,同比增长1.7%;固定资产投资完成261.5亿元,同比增长9%;社会

消费品零售总额完成282.4亿元,同比增长5.7%;全区规模以上营利性营业收入完成397.4亿元,同比增长18.8%。

2025年,中原区审时度势明确的主要预期目标是:生产总值增长6%左右,财政一般公共预算收入增长3%,规模以上工业增加值增长6%,固定资产投资增长6%,社会消费品零售总额增长7%,各项质量、效益指标和民生指标实现明显提升。

做好2025年工作,中原区将加强党的领导,把握政策机遇,聚焦工作主线,抓住重点任务,树牢系统观念,聚焦聚力深化“八大工程”:深化现代化产业集群建设工程,以科技服务业为主攻方向,以都市型工业为支撑,加快布局未来产业,构建现代化产业体系。深化改革创新工程,做好事业单

位重塑性改革“后半篇文章”、街道改革、国企改革,强化平台建设,加快创新主体培育,加速成果转化,发挥好改革创新的辐射带动作用。深化产业发展载体工程,聚焦“一区多园”抓好载体建设,突出“三个引领”,全力以赴推进项目建设,强化招商引资和项目落地。深化“双招双引”工程,统筹抓好招商引资和招才引智,做到“三个突出”,逐步实现“项目带人才、人才促产业、产业聚人才”的良性循环,为高质量发展注入源源不断的新活力。深化文商旅体融合发展工程,壮大演唱会经济,焕新消费场景,培育新型消费,稳定大宗消费,充分发挥消费对拉动经济增长的基础性作用。深化营商环境优化工程,坚持和落实“两个毫不动摇”,纵深推进“放管服效”改革,统筹

做好营商环境评价,吸引更多优质资源和要素集聚,推动经济社会高质量发展。深化治理创新工程,积极推进智能体城市建设,加强源头治理,有效防范化解重点领域风险,抓好安全生产稳定,营造宜业安业的良好环境。深化民生保障改善工程,聚焦群众“急难愁盼”,聚焦“一老一小一青壮”,聚焦城市品质提升,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,增强人民群众的获得感幸福感安全感。

同时,中原区还对2025年经济工作作出具体安排,重点做好重点项目建设、促消费扩投资、政策性资金争取、专业园区建设、产业体系构建、城市更新、房地产领域工作、科技创新、“双招双引”、民生保障等十项工作,建设平安健康美丽幸福中原。

荥阳市： 抓创新增动能 抓招商强后劲 推动经济持续回升向好

本报讯(记者 史治国 通讯员 汪永睿 赵红娟)12月29日,中国共产党荥阳市第六届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议召开。记者从会上了解到,2025年,荥阳全市上下将继续锚定“两个确保”,持续开展“三标”活动,深入推进“十大战略”行动和“十大建设”工程,聚焦“扛、立、强”三起来战略目标任务,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹高质量发展和高水平安全,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,全力以赴推动经济社会高质量发展。

全力以赴抓产业、聚集群。坚持以大带小、上下联动、协作配套,围绕龙头企业打造全产业链条,释放产业协同升级的“乘数效应”。持续深耕以装备制造、新材料、医药健康为主

的主导产业,坚持以科技创新为驱动,以“三化”改造为牵引,不断提升传统产业创新能力和核心竞争力。

全力以赴抓项目、扩投资。紧紧围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,抓好重大产业项目建设达产工作协调机制落实,为经济社会高质量发展提供更有有力支撑。着力谋划一批锻长补短的重要民生工程,充分发挥好重大基础设施建设对投资的拉动作用。紧盯“两新”“两重”等政策走向,谋划储备一批优化产业生态、提升产业能级的重大项目。

全力以赴抓创新、增动能。积极引导行业龙头企业建设院士工作站、协同创新中心、产业研究院等高能级创新平台,争创国家、省级企业研发机构。加快构建全市创新链条布局,招引一批适合荥阳产业发展需要的

本土创新型和应用型高端人才。

全力以赴抓改革、提效能。持续深化“放管服效”改革,为企业和群众提供“一件事一次办”“一类事一站办”的政务融合服务,全力支持开发区晋档升星。培育一批具有核心竞争力的本土跨国公司,实现更高层次的对外开放。持续推进荥阳市行政区划结构调整,让群众更公平、更实在、更多地共享改革发展成果。

全力以赴抓招商、强后劲。充分结合地域特点、产业特色、区位优势,全面提升招商引资质效。积极招引落地一批投资规模大、辐射能力强的龙头型、带动性产业项目。

全力以赴抓城乡、促融合。全面提高县域城乡规划、建设、治理的融合水平,推动城乡在规划布局、产业发展、公共服务、生态保护等方面相

互融合、共同发展。

全力以赴抓生态、优环境。深入推进黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进,推动绿色低碳高质量发展。

全力以赴抓民生、强保障。坚持以人民为中心,解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

全力以赴保安全、守底线。持续强化底线思维、极限思维、风险意识,在守牢安全发展底线上讲政治、站高位,始终保持高度警惕,防范化解各类风险隐患。科学编制荥阳“十五五”规划建议和规划纲要,同步编制专项规划和区域规划,为未来五年高质量发展提供科学指导。



郑州中央文化区(CCD)傍晚美景 记者 马健 图

